

帮办记者接到市民反映后,积极协调部门处理

部门快速响应 填平路上大坑

梁心帮办
帮办热线: 18932134567
帮办邮箱: fsLxb@126.com

办数字城管中心反映,市政部门工作人员立即将大坑填平,及时消除隐患。

◎惊险 道路中间现大坑

“幸福之家通往儒林广场的斑马线旁边出现一个大坑。”帮办记者接到群众来电后,第一时间来到其反映的隐患地点了解情况。

在新堤西路幸福之家路段

红绿灯处,帮办记者看到一个直径不到半米的不规则形状大坑,最深处有10多厘米。现场,骑电动车或摩托车的市民看到大坑,纷纷避让。但该路段属于两车道,车主避让存在一定的交通隐患;也有个别车辆没注意到大坑,就直冲过去,车胎发出“呼呼”声音,十分惊险。“大坑位于红绿灯处,如果有司机冲黄灯通过,车速就会很快,安全隐患太大了。”市民对帮办记者说,希望可以协调处理。

◎响应 部门快速填平大坑

记者将相关情况向九江镇综合行政执法办数字城管中心反映,该中心高度重视,第一时间将案件派发至九江市政部门。当天傍晚,九江市政部门工作人员用沥青将路面修复完毕。

九江镇综合行政执法办数字城管中心相关负责人表示,针对群众反映市区沥青道路有裂

缝、坑槽和井盖有破损等情况,将积极督促责任单位对问题进行现场踏勘,第一时间处理好。

当记者再次来到现场的时候,看到坑洞已被黑色的沥青混凝土补齐,交通井然有序。

“现在好走多了,再也不怕因为坑洞发生意外了。”市民陈先生竖起大拇指表示,帮办记者和部门反应及时迅速,积极回应了群众的关切,消除安全隐患,保障了群众的出行安全,值得点赞。

九江市政服务行业人员接受摩电安全培训

强化安全意识 规范摩电出行

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)“安全出行很重要,过马路一定要注意过往车辆。”日前,一场关于摩电安全出行的培训活动在九江镇政府举行,看到宣传片中个个涉摩电交通事故现场的惨烈画面,60多名市政服务行业人员发出这样的感叹。

在全镇摩电综合治理工作进入“冲刺”阶段的时候,九江交警针对辖区市政服务行业人员驾乘摩电出行、使用电动车作业多的情况,召集全镇市政服务行业外包公司负责人进行安全培训,重点宣讲摩电安全出行知识。

培训课上,中队警务人员播放了摩电出行警示片,通过分析一宗宗涉摩电交通事故典型案例,普及摩电出行作业的安全常识,提醒参训人员重视摩电安全出行,并呼吁相关单位在培训结束后迅速行动,紧抓公司内部摩电安全管理,教育员工使用摩电出行和作业时一定要提高自我保护意识,遵章守法、文明出行、安全作业。

“真的太危险了,过马路要再三注意路况。”一名参会人员表示,他会呼吁身边人遵守交通规则,这既是保护自己也保护他人。

南海普法·伴您同行

生活法

科技篇——

中小学生在学校能否参加科创竞赛?

近日,有家长向科技主管部门咨询,自己的小孩在学校能否参加科技创新竞赛活动,相关部门给出了答案。

■部门解答:

每年7月至10月,南海区科学技术协会联合区教育局、区科技局面向全区中小学、幼儿园举行“南海区‘詹天佑杯’青少年科技创新大赛”,至今已成功举办十七届。大赛的竞赛项目全部按《佛山市青少年科技创新大赛章程》设置的项目内容举行,包括:①青少年科技创新成果(发明创造作品与科学研究论文);②青少年科学幻想绘画作品;③科技辅导员科教创新竞赛;④优秀科技实践活动;其中还包括根据南海区自身产业特色设立的“青少年3D打印设计竞赛”。竞赛参与对象包括在南海区就读的小学、初中、高中学生,以及幼儿园适龄儿童。具体参与方式可向就读学校咨询或致电南海区科技局,电话:86315036。

■相关链接:

5月22日至23日、5月29日至30日,南海区普法办、南海区科技局联合举办2021年“全国科技活动周”科技创新主题法律知识竞赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

5月22日上午,南海区司法局、南海区普法办将在三山森林公园举行南海区第五届法治文化节系列活动启动仪式,现场设有法治表演、趣味游戏、法律服务咨询摊位等活动,欢迎市民积极前来参与。



整理/珠江时报记者 原诗杰

青春不『毒』行 少年有态度

毒品预防宣传教育活动走进南畔华光小学

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/胡妙琳 摄影报道)为做好青少年的毒品预防教育工作,使他们认清毒品免受侵害,5月12日下午,九江镇禁毒办携手九江镇启明星驿站走进南畔华光小学,开展以“未来有约定 青春不‘毒’行”为主题的毒品预防宣传教育活动。

当天,九江派出所民警姚达业结合青少年的生理、心理特征,讲述开展毒品预防教育的意义,并通过一件件鲜活案例,给师生们上了一堂生动的禁毒和普法教育课,使同学们深刻了解毒品的危害,从而树立正确的生命意识、禁毒意识和法律意识。

现场,禁毒社工展示了K粉、冰毒、麻古、海洛因等常见毒品模型,让同学们近距离观看毒品的原貌,学会如何辨别毒品。师生观看了系列禁毒知识宣传展板和手册,了解到常见的毒品种类及危害,学习实用的防毒知识。“我是中华民族的儿女,不忘耻辱,坚决与毒魔作斗争,珍爱生命,拒绝毒品……”随后,在民警和社工的带领下,全体师生右手握拳进行禁毒宣誓。

除了宣讲课堂,禁毒社工还准备了一系列的游戏体验环节,学生戴上VR眼



■在民警和社工的带领下,全体师生右手握拳进行禁毒宣誓。

镜,更直观地感受吸毒所带来的危害。

“这次活动,让我们更简单明了地认识毒品的种类和危害,也明白了珍爱生命、远离毒品的重要性,以后我也会在生活中告诉家人和朋友一定要远离毒品。”南畔华光小学五年级学生朱静雯说。

此次禁毒宣传活动达到了“教育一个,宣传一家,带动一片”的教育效果,营造良好的社会舆论氛围,把广大青少年禁毒的主动性充分调动起来,形成人人关注毒品,人人参与禁毒斗争的良好格局。



■禁毒社工向同学们展示毒品模型,介绍毒品种类及危害。

村民烧垃圾存隐患 网格员及时灭火

九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/关文轩)近日,九江镇大谷社区网格巡逻员在日常巡查过程中,发现并及时处置了一起火灾事故。经初步调查,该处起火是由于有人偷烧垃圾。

当日,大谷社区第一网格(三兰涌)网格员在东谷村路段巡查过程中,发现路边冒出大量浓烟。网格员立刻走近查看,原来是有村民在一空地乱烧垃圾,火种旁边就是大片的杂草丛和高压电线路用电设备,一旦点燃了杂草丛,后果不堪设想。

为及时消除火灾隐患,网格员当即上前制止村民偷烧垃圾行为,并在附近找来清水,将火势扑灭。随后,网格

员将情况上报网格化平台,同时现场教育了当事人,告诫其行为会引起重大的消防安全事故。当事人接受教育,并表明以后不再乱烧垃圾。为防止死灰复燃,网格员留在现场彻底清理余火,直到确认无火情隐患后才离去。

安全无小事,安全工作是事关群众生命财产安全、百姓安居乐业和社会稳定的大事。及时排除安全隐患,也是社区网格员日常工作之一。日前,大谷社区第二网格(谷普)网格员在该社

区普济路进行日常巡查过程中,发现该路段路口处有一电线杆发生断裂,断裂的电线杆仅靠顶端的电线拉着而未掉下来,但随时都有倒下的危险,对过往群众和车辆造成严重的安全威胁。网格员立即将情况上报网格化平台,经镇智慧城市管理指挥中心调度后,相关部门工程人员迅速赶到现场处置。经抢修,断裂的电线杆很快被拆除,并重新竖立了新的电线杆,安全隐患得到及时排除。



■网格员迅速将火势扑灭。

通讯员供图

大谷社区网格人员信息

所属网格	网格长	网格巡查员	社区处置员	智慧社区工作站(坐席人员)	管理员
第一网格(三兰涌)	余醒华 13827764381	蔡坚文 13794068419 黄建生 18128766343	张佳喜 13432633148	邓勇成 13923116140	朱锦荣 18407572578
第二网格(谷普)	梁志雄 13760941664				
第三网格(东令)	张佳喜 13432633148				